

Эти прекрасные подушки

В каждом доме, в каждой семье неизбежно возникает проблема; куда девать вышедшие из употребления взрослые и детские пальто, отслужившие свое шляпы и другие вещи из драпа, фетра, сукна. А возможности у этих тканей удивительно многообразны и интересны. Плотный, насыщенный по цвету, хорошо сохраняющий фигурно вырезанный край, материал позволяет создавать крупные яркие плоскостные композиции и небольшие декоративные изделия. Мягкость и пластичность лоскута позволяют придать ему рельефные, и даже объемные формы. Создаваемые изделия могут выполнять не только декоративную функцию, как например, различного вида настенные панно сумки, покрывала, но и утилитарную: разновидности разных подушек.

Подушки бывают – постельные, диванные, подушки-думки, подушки для табурета, сувенирные, интерьерные, под голову для путешествий, подушки-игольницы, подушечки-саше, подушки лоскутные, подушки-игрушки. Процесс изготовления подушки такой же, как и всех игрушек.

А сейчас я расскажу вам интересные факты о подушках. Ведь иногда нужно блеснуть своими знаниями перед людьми. Интеллект ведь всегда ценится. Особенно, если даря подушку, вы расскажете и интересную историю в тему.

От чего произошло слово подушка?

1. Слово «подушка» произошло от сербскохорватского «духана».
2. А второе мнение — название произошло от того, что она лежит под ухом. Что из этого правда, история умалчивает. Да и язык наш постоянно течет и изменяется, и поэтому могут быть неправильны оба. А вы можете придумать свою историю.
3. Подушка, привязываемая к верблюжьему седлу, по-арабски назвалась «суффа». Это были очень дорогие подушки, часто дороже верблюда! И именно от этого слова и произошло слово «софа».

Еще с древности подушка служила для солдат бронежилетом, ее прятали под одежду. Ведь в них вязли пули пистолетов и пистолетов-пулеметов, а в перинах — даже винтовочные пули. Казаки в седельной подушке обычно прятали свою добычу и деньги. И поэтому про нее шутя, говорили: «Не пух, да мягко сидится». Обычай прятать под подушку что-нибудь ценное дошел и до наших дней. Куда мы обычно прячем быстро от чужих глаз? Так под подушку!

Когда за огромные долги распродавали имущество одного аристократа, Цезарь приказал купить себе его подушку. На вопрос — зачем, он ответил: «На этой подушке можно было спокойно спать, имея такие долги».

Оказывается, есть даже награды в форме подушки! Лейчестерский университет в Англии ежегодно присуждает золотую, серебряную и бронзовую подушки самым скучным лекторам. Одним из недавних лауреатов золотой стал профессор Эшли Кларк, за лекцию о «классическом механическом представлении движения тел в бесконечно протяженной вязкой среде». Серебряную тогда же получил доктор Дуглас Косар за лекцию о немецких словах, описывающих части ноги ниже щиколотки.

Да уж, действительно, заснуть можно от одного названия лекции!

В Европе наладили выпуск подушек для лечения бессонницы. Подушку набивают успокоительными травами — хмелем, валерианой, лавандой. Кстати, идея очень хорошая — запах трав перед сном навеивает приятные сны... Думаю, даже если набить подушку простым сеном, и то будет приятно, а сны будут навеивать простор лугов и полей.

А чтобы не делать целую подушку, многие шьют маленькие, красиво украшенные, подушечки — саше, в которых находятся самые разные травы. Подушечку можно положить рядом или прикрепить на стену в изголовье. И пусть вам снятся только приятные сны!

А в Японии, наоборот, продают, подушки-будильники. В нужное время подушка начнет подергиваться, пытаясь вас разбудить. Если вы не отреагируете, подушка будет дергаться энергичнее, а при необходимости можно даже запрограммировать легкое покалывание.

«Подушка» - давно перестало восприниматься как горка постельных принадлежностей в белых наволочках с более - менее мягкой набивкой из куриного пуха, который собирали прабабушки.

Разнообразие форм, цветов, материалов для набивки, декоративной отделки и художественной фантазии может утолить капризы любой подушечного гурмана. А сколько можно придумать забавных подушек - игрушек для детской! Подушки сделают уютным ваш дом кресло, диван. Попробуйте – и я уверена, что у вас появятся прекрасные подушки.

Моя подушка-малышок.



Используемая литература:

1. Карпова. Е. Уют вашего дома М.: - Дрофа, 2004.
2. Энциклопедия "Я познаю мир" - культура
3. "Школа кройки и шитья" (2000г.) Г.В.Скачкова, Л.В.Мартопляс

Интернет-источники:

Используемые сайты:

<http://rukodelie.amerikanki.com/20-vidov-sxem-dlya-sozdaniya-krasivykh-bufov/>

<http://www.liveinternet.ru/users/kauniете/post165293178/>

http://www.s-sm.ru/main/articles/tekstilnuy_dizain_vse_o_poduchkah/